2013年南师启点“专转本”计算机统一考试摸底试卷一
（考试时间90分钟,满分100分）

注意事项:

1. 本试卷分为试题卷和答题卷两部分。试题卷共8页，4大题，满分100分，考试时间90分钟。

2. 作答前，考生务必将自己的姓名、准考证号、座位号填写在试题卷和答题卷的指定位置，并
认真核对。

3. 考生须用蓝、黑色钢笔或圆珠笔将答案答在答题卷上，答在试题卷、草稿纸上无效。 
4. 考试结束时，考生须将试题卷和答题卷一并交回。 

一、单项选择题
1.基于冯·诺依曼提出的存储程序控制原理的计算机系统，其硬件基本结构包括：        、控制器、存储器、输入设备和输出设备。
A. 显示器         B. 运算器          C. 磁盘驱动器      D. 键盘
2.在下列字符中，其ASCⅡ码值最大的一个是          。
A. 5               B. 6               C. X               D. Y

3.          能将高级语言源程序转换成目标程序。
A.解释程序        B. 编辑程序        C. 编译程序        D. 调试程序 

4. 用浮点数表示任意一个数据时，可通过改变浮点数的          部分的大小，能使小数位置产生移动。
A. 基数           B. 阶码            C. 尾数            D. 有效数字
5. 二进制数01011010扩大成2倍是          。
A. 10110100        B. 10101100        C. 10011100        D. 10011010

6. 微型计算机系统的CPU、存储器和外部设备之间采用总线连接。总线通常由          三部分组成。
A. 地址总线、数据总线和系统总线      B. 系统总线、数据总线和控制总线
C. 地址总线、数据总线和控制总线      D. 地址总线、系统总线和控制总线
7. 在下列一组数中，其最大的一个数是          。
A. (10101000)B      B. (A9)H            C. (78)O           D. (75)D

8. 3.5英寸的软盘的总容量为          。
A. 80磁道ⅹ9扇区ⅹ1024字节/扇区ⅹ2   B. 40磁道ⅹ18扇区ⅹ1024字节/扇区ⅹ2

C. 40磁道ⅹ18扇区ⅹ512字节/扇区ⅹ2   D. 80磁道ⅹ18扇区ⅹ512字节/扇区ⅹ2

9. 用8位补码表示整数—126的机器码，算术右移一位后的结果是          。
A. 10000001        B. 01000001        C. 11000001        D. 11000010

10. 计算机系统配置高速缓冲存储器（Cache）是为了解决          。
A. 内存与辅助存储器之间速度不匹配问题
B. CPU与辅助存储器之间速度不匹配问题
C. CPU与内存储器之间速度不匹配问题
D. 主机与外设之间速度不匹配问题
11. 在Windows操作系统下创建的某文件，其长文件名为“ABCD20050521.doc”，则在DOS环境下,该文件的文件名为          。
A. ABCD20~1.doc           B. ABCD20~A.doc   

C. ABCD2005.DOC           D. ABCD2005.052

12. 在Windows操作系统中，为结束陷入无响应的程序，应首先按的键是          。
A. Alt+Del                   B. Ctrl+Del         

C. Ctrl+Alt+Del              D. Ctrl+Alt

13. 下列          不属于多用户多任务操作系统的软件。
A. Linux                     B. UNIX       

C. Windows XP                D. DOS   

14. 在Windows的“资源管理器”窗口中，用鼠标选定连续文件的操作是          。
A. 单击第一个文件，然后单击最后一个文件
B. 双击第一个文件，然后双击最后一个文件
C. 单击第一个文件，然后按住Shift键，再单击最后一个文件
D. 单击第一个文件，然后按住Ctrl键，再单击最后一个文件
15. 利用Windows提供的剪贴板，可选择下列          操作，即可完成文本、图形和文件等对象的复制。
A. “CTRL+C”和“CTRL+V”         B. “编辑”菜单的“剪切”和“粘贴”
C. “CTRL+X”和“CTRL+V”         D. “CTRL+S”和“CTRL+V”
16. 在Windows操作系统中，中、西文输入法之间的切换可用          命令。
A. Alt+Esc/ Alt+Tab              B. Ctrl+Shift
C. Alt+空格                      D. Ctrl+空格
17. 在Windows的“资源管理器”窗口中，若要改变文件或文件夹的显示方式，可通过选择       。
A. “文件”菜单           B. “编辑”菜单    

C. “查看”菜单           D. “工具”菜单
18. 在Windows操作系统下，用户在创建文件时，输入的文件名为“ A B C ”（字母A、B、C之间及前后均有空格），则该文件名为     。
A. ABC（所有的空格均被截去）         B. A B C（前后的空格均被截去）  

C. A B C（末尾的空格被截去）          D. A B C （开头的空格被截去）
19. 在Windows系统的“资源管理器”中，当选定文件夹后，下列操作中不能删除该文件夹的是         。
A. 在键盘上按Delete键                 
B. 用鼠标左键双击该文件夹
C. 用鼠标右键单击该文件夹，然后从快捷菜单中选择“删除”命令             

D. 在“文件”菜单中，选择“删除”命令
20. Windows操作系统的文件夹结构是一种          。
A. 星型结构     B. 网状结构        C. 对象结构     D. 树状结构
21. 当Word系统启动后，总是带一个新的文档，该文档名默认为          。
A. 文档            B. 文档1           C. Book1             D. 空白
22. 用户在编辑Word文档时，为预防意外（例如，突然掉电）而造成新输入的文档内容丢失，应经常执行          命令。
A. 关闭        B. 退出            C. 保存           D. 另存为
23. 在Word中，用户定义宏时，宏名中可使用          字符。
A. 大小写英文字母   B. 空格       C. 逗号           D. 句号
24. 在Word中，若要将文档中定义的某个域进行域代码和域内容间的切换，可按    实现。
A. F9          B. Shift+F9          C. Alt+F9          D. Ctrl+F9

25. 在Word制表时，若想在表中插入一新行，可先选定要插入新位置的     ，再执行“表格|插入”命令中的相应项。
A. 下面一行        B. 上面一行        C. A和B都可以      D. 任一行
26. 在Word中，要想改变字符的颜色，可先选择文字，再选择          。
A. “工具”菜单中的“字体”选项       B. “工具”菜单中的“颜色”选项
C. “格式”菜单中的“字体”选项       D. “格式”菜单中的“颜色”选项
27. Word中的段落缩进后，文本相对打印纸边界的距离等于          。
A. 页边距                             B. 页边距+缩进距离 

C. 缩进距离                           D. 以上都不是
28. 在Word2000的基本操作界面中，提供了          视图方式。
A. 普通、大纲、Web和页面             B. 文本、图形、Web和表格
C. 普通、特殊、Web和表格             D. 大纲、文本、Web和页面
29. Word文档中的行间距是以磅为单位进行设置的，用户可根据需要自行修改其度量单位。一般情况，Word提供了6种缺省选择，下列          不是其缺省选择。
A. 单倍行距、2倍行距                  B. 1.5倍行距、多倍行距
C. 最小值、固定值                      D. 3倍行距、自定义行距
30. 在Word默认状态下，先打开了一个f1.doc文档，又打开了f2.doc文档，则          。
A. 文档f1.doc的窗口遮蔽了文档f2.doc的窗口
B. 打开的f2.doc的窗口遮蔽了f1.doc文档的窗口
C. 打开了f2.doc的窗口，f1.doc文档的窗口被关闭
D. 两个窗口并列显示
31. Excel2000的工作簿窗口最多可包含          张工作表，每张工作表包含256ⅹ65536个单元格。
A. 3                B. 16               C. 128              D. 255

32. 在Excel中，若用户没有预先设定整个工作表的对齐方式，则日期数据默认为以     方式存放。
A. 左对齐          B. 右对齐          C. 居中对齐          D. 输入时的位置
33. 若在Sheet1的A1单元格内输入公式时，需引用Sheet3表中的B1：C5单元格区域，其正确的引用为          。
A. Sheet3!B1：C5                        B. B1：C5           

C. Sheet3B1：C5                         D. Sheet3！（B1：C5）
34. 在Excel中，、下列三种运算符的优先级由高到底的顺序为          。
A. 算术运算符、关系运算符、逻辑运算符
B. 算术运算符、逻辑运算符、关系运算符
C. 逻辑运算符、算术运算符、关系运算符
D. 关系运算符、逻辑运算符、算术运算符
35. 在Excel中，当使用了错误的参数或运算对象类型时，系统会产生          错误值。
A. #VALUE!         B. #NAME?          C. #REF            D. # # # # #

36. 要计算工作表C1：D5和E10：G15区域中的数值总和，可使用下列          。
A. SUM（C1：D5  E10：G15）            B. SUM（C1：D5，E10：G15）
C. COUNT（C1：D5  E10：G15）          D. COUNT（C1：D5，E10：G15）

37. 若单元格A1中的数据为文字“12”，A2中的数据为数字5，则COUNT（A1：A2）=

       。
A. 5                B. 12                C. 17               D. 1

38. 在Excel工作表中，若在Sheet1的E1单元格中输入公式：=Sheel3！B3+SUM（A1：B3），则表示的是将工作表Sheet3中的B3单元的数据与          。
A. Sheet1中的A1：B3区域中的数据相加，结果放在Sheet1的E1单元格中
B. Sheet1中的A1：B3区域中的数据相加，结果放在Sheet3的B3单元格中
C. Sheet3中的A1：B3区域中的数据相加，结果放在Sheet1的E1单元格中
D. Sheet3中的A1：B3区域中的数据相加，结果放在Sheet3的B3单元格中
39. 在Excel2000工作簿中，有Sheet1、Sheet2、Sheet3三个工作表，如下图所示，连续选定该Sheet1、Sheet2二个工作表，在Sheet1工作表的A1单元格内输入数值“521”，则Sheet2工作表和Sheet3工作表中A1单元格内          。
A. 内容均为数值“0”                    B. 内容均为数值“521”
C. 内容分别为数值“521”和“无数据”    D. 无数据
40. 用户在建立PowerPoint演示文稿时，若想使该文稿能在脱离PowerPoint环境下运行，则文稿保存时，应存为          扩展名的文件。
A.  . ppt            B.  . txt             C.  . pps            D.  . doc

41. 在PowerPoint的          视图方式下，能实现在一屏显示多张幻灯片的功能。
A. 幻灯片浏览       B. 大纲             C. 幻灯片           D. 备注页
42. 在演示文稿中，要增设一张幻灯片的方法是          。
A. 选择“文件”菜单中的“新建”命令或按快捷键CTRL+M

B. 选择“插入”菜单中的“新幻灯片”命令或按快捷键CTRL+M

C. 选择“文件”菜单中的“新建”命令或按快捷键CTRL+N

D. 选择“插入”菜单中的“新幻灯片”命令或按快捷键CTRL+N

43. 若想在放映幻灯片时，从第5张切换到第20张，应执行          操作。
A. 在制作时建立第5张转至第20张的超级链接
B. 放映时双击第20张就可切换
C. 右击幻灯片，从快捷菜单中选择第20张幻灯片
D. 停止放映，双击第20张后再放映
44. 在PowerPoint中，系统为演示文稿提供了四种母板，分别是幻灯片母板、讲义母板、备注母板和          母板。
A. 标题             B. 图表             C. 批注             D. 样式
45. 在PowerPoint某含有多个对象的幻灯片中，选定某对象，按下“幻灯片放映”菜单下的“自定义动画”选项，设置“飞入”效果后，则          。
A. 该幻灯片放映效果为飞入               B. 该对象放映效果为飞入
C. 下一张幻灯片放映效果为飞入           D. 未设置效果的对象放映效果也为飞入
46. 在PowerPoint97中，某演示文稿的全部幻灯片的模板为“狂热型”，能够实现的操作是
          。
A. 插入一张无设计模板的幻灯片           B. 更改个别幻灯片的背景
C. 插入一张其他形式模板的幻灯片         D. 更改个别幻灯片的模板形式
47. 计算机以太网采用的无屏蔽双绞线（UTP）的连接器为          。
A. RJ—11            B. RJ—45           C. BNC             D. AUI

48. 以__________将计算机网络化分为广域网（WAN）、城域网（MAN）和局域网（LAN）
A. 接入的计算机多少    B. 接入的计算机类型    C. 拓扑类型   D. 地理范围
49. 在Internet中，用户电子邮件地址的表示方式为          。
A. FTP：//用户名. 主机名                           B. http：//用户名. 主机名
C. 用户名. 企业名(商标名). 单位性质代码. 国家代码   D. 用户名@主机名
50. 数据库系统中，数据的逻辑独立性是指          。
A. 应用程序独立于系统逻辑模式           B. 系统逻辑模式独立于数据存储模式
C. 系统用户模式独立于数据存储模式       D. 应用程序独立于系统用户模式
二、多项选择题
1. 设某汉字的区位码为(2710)D，则其          。
A. 国标码为(4730)H                      B. 国标码为(3B2A)H   

C. 机内码为(BBAA)H                     D. 机内码为(9B8A)H

2. 对于写保护的软盘，不能进行          操作。
A. 格式化                               B. 把软盘上的内容复制到硬盘上
C. 对软盘中的文件重命名                 D. 把硬盘上的内容复制到软盘上
3. 下列叙述中，正确的有          。
A. —127的原码为11111111，反码为10000001，补码为10000000

B. —127的原码为11111111，反码为10000000，补码为10000001

C. —127的原码为11111111，反码为00000000，补码为00000001

D. 127的原码、反码和补码皆为01111111

4. 在Windows操作系统“资源管理器”中，能进行的操作有          。
A. 在窗口中显示所有文件的属性           B. 一次打开多个文件
C. 一次复制或移动多个不连续的文件       D. 一次删除多个不连续的文件
E. 不按任何键，直接拖动鼠标在不同磁盘之间移动文件
5. 关于Windows系统下的中文输入，描述正确的有          。
A. 按[Ctrl+Space]组合键，不可进行中英文输入的切换
B. 按[Ctrl+Shift]组合键，可进行中文输入的切换
C. 只用鼠标而不用键盘，也可输入汉字
D. 只用键盘而不用鼠标，则不能输入汉字
6. 在Word文档编辑中，选定整篇文档应          。
A. 在文档的选择条区三击鼠标左键         B. 选择“编辑”菜单中的“全选”命令
C. 使用快捷键Ctrl+A                     D. 用鼠标从文档的开头拖动到结尾
E. 在文档的选择条区，按住Ctrl键并单击鼠标左键
7. 在Word文档编辑中，关于段落的首行缩进，常用的方法有          。
A. 拖动水平标尺左端下方的三角块到合适的位置
B. 拖动水平标尺右端上方的三角块到合适的位置
C. 直接在段首插入多个空格，直到满意为止
D. 在“格式|字体”对话框中设置段首缩进距离
E. 在“格式|段落”对话框中设置段首缩进距离
8. 关于Word中的“宏”，描述正确的是          。
A. 宏是一种专用程序，不可以建立、修改和删除
B. 执行宏就是顺序执行它包含的全部操作
C. 录制宏的过程中不能使用鼠标
D. 录制宏的过程中不能有任何其他操作
9. 在Excel2000中，单元格的属性有          。
A. 文字             B. 公式             C. 粘贴             D. 移动
E. 复制             F. 数值             G. 格式
10. 在Excel中，关于排序操作的叙述，正确的是          。
A. 只能对数值型字段排序，不能对字符型字段排序
B. 用于排序的字段称为关键字，在Excel中可有多个关键字段
C. 可选择字段值的升序或降序两个方向分别进行排序
D. 排序一旦完成，就不能恢复原来的记录排列
11. 在PowerPoint幻灯片中，设置动画的操作可以有          。
A. 选择“插入”菜单中的“影片和声音”命令
B. 单击工具栏中“动画效果”按钮
C. 选择“幻灯片放映”菜单中的“设置放映方式”命令
D. 选择“幻灯片放映”菜单中的“自定义动画”命令
12. 可以在PowerPoint2000的“格式”菜单中进行设置的项有           。
A. 幻灯片背景                         B. 影片和声音      

C. 幻灯片应用设计模板                 D. 幻灯片版式
13. 下列地址中          是不符合标准的IPv4地址，或是内部的专用地址。
A. 256. 160. 170. 11   B. 202. 119. 224. 10   C. 202. 195. 14       D. 172. 16. 2. 1

14. 关于超文本和超媒体的说法中，          是正确的。
A. 超文本和超媒体是对同一事物的不同表述
B. 超文本和超媒体组织信息的结构是相同的
C. 超文本和超媒体所描述的对象是不同的
D. 超文本和超媒体是两种完全不同的信息管理技术
15. 为将现实世界中对象及其复杂的关系最终反映到数据库中去，需要一个逐步转化的过程，不同层次的数据模型是每一步转化的结果。这些数据模型是：          。
A. 关系模型        B. 现实模型        C. 物理模型        D. 逻辑模型
E. 数学模型        F. 概念模型
三、填空题
1. 内存储器中的每个存储单元都被赋予一个唯一的序号，称为          。存储单元的基本单位是字节。
2. 传输率为9600bit/s，意味着每分钟最多可传送          个ASCⅡ码字符。
3. 1KB的内存空间能存储512个汉字内码，约存         个24x24点阵汉字的字形码。
4. 在计算机硬件系统中，提供各部件之间相互交换各种信息的通道是          。
5. Windows中的文件有四种属性：系统、存档、隐藏和          。
6. 若用户操作时，不小心误删了本机硬盘中的某个文件或文件夹，可在          里把它恢复。
7. 缺省情况下，默认的Word文档扩展名为. Doc，默认的Word模板文件的扩展名为     

        。
8. 在Word2000的集中式剪贴板中，可以保存          次用户拷贝的内容。
9. 在Word文档中，可以嵌入一些由其他应用程序建立的信息，包括图形、图表、声音等，这些信息统称为          。
10. Word文档的密码最多可包含          个字符。
11. 在Excel中选用函数Round是按指定的位数，将数字按四舍五入处理。则Round(2. 7894，2)=          。
12. 在Excel中，若A1单元格的值为4，则公式=IF（A1>7，A1/2，A1*2）的结果为          。
13. 在Excel工作表的单元格中输入内容时，以          符号开始，Excel则认为输入的是公式。
14. 在PowerPoint讲义母板中，包括1个可以输入文本的占位符，他们分别是页面区、      区、日期区和页码区。
15. 在PowerPoint2000中，可以使用内容提示向导、          和空演示文稿三种方法创建演示文稿。
16. Internet的主机上的域名和IP地址之间的一对一映射关系是通过      服务器来实现的。
17. 国际标准化组织（ISO）定义的开放系统互连（OSI）参考模型含有          层。
18. Internet上使用的网络协议是基于          协议栈。
19. 在Internet的基本服务功能中，远程登陆所使用的命令是          。
20. 对应于数据库关系模式R（A1，A2，A3）的一个关系中有三个元组，若对其进行任意的行位置和列位置交换操作（如行的排序等），则可以生成          个新的关系表。
四、判断题（请对下列各小题进行判断，在答卷纸相应题号的空格中，对的填“T”，错的打“F”。本大题共20小题，每小题1分，共20分）
1. 32位计算机是指该计算机能同时处理的二进制信息的位数是32位。（   ）
2. 每个汉字的字模码都用两个字节存储。（   ）
3. Windows操作系统中剪贴板是ROM中一块临时存放交换信息的区域。（   ）
4. 五笔字型输入法不是中文Windows操作系统预装的输入法。（   ）
5. 在Word的普通视图中，不可以显示首字下沉效果。（   ）
6. 用Word创建的表格可进行简单的横向求和、数据排序等运算，但不能进行数据索引。（   ）
7. Word中使用“另存为”命令，可将打开的文档另存为另一文档，但保存的格式需用一致。（   ）
8. 在Excel中，当用“数据”菜单中的“分类汇总”命令对数据进行分类汇总时，不能同时用两种以上的汇总方式来显示分类汇总的结果。（   ）
9. 在Excel2000中，链接和嵌入的主要不同就是数据存储的地方不同。（   ）
10. 在PowerPoint中对两张幻灯片设置超级链接时，一般应该先定义动作按钮。（   ）
11. 在PowerPoint中，幻灯片中不能设置页眉/页脚。（   ）
12. Internet中的各个网站的IP地址不能相同，但域名可以相同。（   ）
13. IE浏览器在支持FTP的功能方面，只能进入匿名式的FTP，无法上传。（   ）
14. 数据库系统的全局概念结构模式独立于具体的计算机和DBMS。（   ）
15. 数据库是指按一定的数据模型组织，长期存放在内存上的一组可共享的相关数据集合。（   ）
